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Ejercicio 2 (3,5 puntos)

a) Constantes, variables globales:
* Constantes globales:
e {#define SCHED_RR 100
e {#define SCHED_FIFO 200
e Hdefine LET_SELECTION_FROM_KEYBOARD 232323
* Variable global:
e int krn_is_allow=0
e int krn_sch_used = SCHED_RR
®

A las variables globales se les da un valor por defecto, por ria preciso
modificar la lamada de arranque del sistema operativo para tal fin.

Llamada al sistema nueva:

Llamada al sistema (en espacio de usuario) let_selection_from_keyboard ( int is_allow )
e RO =LET_SELECTION_FROM_K OAR
* Rl=is_allow
e TRAP
e return RO

®
Llamada al sistema | ernel) let_selection_from_keyboard ()
. RO =
e SI(R1<0)
eturn
s_allow =R1

is_allow == 0)
n_sch_used = SCHED_RR
. turn
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b) Gestidn resultante del reloj:

Funcionalidad

Descripcion

Int. Hardware

Ticks = Ticks + 1
<Fragmento 4>

Int. Software

Sl krn_sch_used == scHED_FIFO
0 return

procesoActual->rodaja = proceso a -
SI (procesoActual->rodaja ==

0 InsertarAlFinal (procesoActual, listaProcesosListos)
procesoActual->estad

(0]
(0]
0 <Fragmento 2>
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c) Gestidn resultante del teclado:

Funcionalidad Descripcion

* Insertar_tecla(tecla, Teclado.BufferTeclas)
e Slkrn_is_allow >0
0 Sltecla=="r
= krn_sch_used = SCHED_RR
0 Sltecla==‘f
= krn_sch_used = SCHED_FIFO

Int. Hardware

e <Fragmento 3> ®
Int. Software e <Fragmento 1>
®
e MIENT: estaVacio(Teclado.BufferTeclas)
Inser oceso_actual(Teclado.Bloqueados)

cesoActual->estado = BLOQUEADO

0}
0}
. <ﬁagmento 2>
read(fd,bufsize) gﬁ ] = extraerTecla(Teclado.BufferTeclas)

urnl




Grado en Ingenieria Informatica Universidad Convocatoria Extraordinario

Disefio de Sistemas Operativos ucdm | Carloslll 2017
de Madrid

Grupo: NIA:
Nombre y apellidos:

Ejercicio 3 (2,5 puntos)

a) Metadatos persistentes en disco:

Superbloque
* int Nimero magico = 0x22223
e int Tamafio de bloque =1024 //R1
e int Numero de bloques = 800 // R2
e int Tamafo delinodo =20 // R6
* int NOmero de inodos =50 // R3
* char bloques_estado[800] = {‘1’,’1’,’0’,0’,...} //R5
» charinodos_estado[50] ={‘0’,’0’,...} // R5 ®
e char relleno[1024-20-800-50]

* int bloque_ind // R7
* char tipo = REGULAR //
e int tamafio=0

e char relleno[20-4-1-4] % ®
char nombres[50][20] %
int bloque_indirecto[10244/4]
( Q .
memoria:
e

b) Metadatos
|

b

char nembres[50][20] // R8
Sesion sesiones[50]

Donde Sesidn es una estructura con, al menos, los siguientes campos:
* Int Posicion // R9
* char Abierto // R9
e Int PID // R9
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c) bmap:

int bmap (int inodo_id, int offset )

{
int bloque[1024 / 4] ;
int bid ;

if (offset > inodos[inodo_id].tamafio)
return -1;

bid = offset / sb.tamafio_de_bloque;
if (bid > (1024/4))

return -1;

bread(inodos[inodo_id].bloque_ind, bloque);

o
S

return bloque[bid];
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d) ialloc, ifree y namei:
int ialloc ( void )
{
for (int=0; i< sb.numero_de_inodos; i++) // para cada inodo...
{
if (sb.inodos_estado[i] == ‘0’) { // siinodo libre
memset(&(inodos[i]), 0, sizeof(inodo)); // poner valores por defecto
sb.inodos_estado[i] = ‘1’; // ocupar inodo
return i; // devolver identificador
}
}
return -1; // si no haygdnodoli devolver -1
}

void ifree ( int inodo_id )

{

sh.inodos_estado[inodo_id] = ‘0’;

}

int namei ( char *fname)
¢ B
for (int=0; i< sbh.n e_i dos; i++)

, fname))

%

ar i-nodo

// buscar inodo con nombre <fname>

// devolver identificador

// si no esta el inodo, devolver -1
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Ejercicio 4 (2,5 puntos)
a)A->B
OXFFFF...
OXFFFF...
pila "
1a
Linea 11 P
. thread_create ->
pila’ 7 P o,
nueva pila pila’
Linea 12
i fork -> duplicacion
malloc \ Linea 10 I dei
malloc -> nuevo mafloc I
espacio en Heap )
datos
i datos
codigo .
codigo
0x0000... SN
0x0000...
padre
®
b) B->C
OXFFFF... \ OXFFFF...
. ® .
pila Q pila
pila’ Q b pila’
Linea 3
\\ hijo: free -> quitar hea
malloc 10 a P
datos datos
cadigo cadigo
0x0000... 0x0000...

padre\_/
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c) C>D
OXFFFF...
Linea 15
pila / hijo: pthread_join -> fin pila’
Linea 16
/ hijo: free -> segundo intento de liberar memoria
-> (sigsev + termina)
Linea 18
padre: waitpid -> termina hijo e hilo,
datos que libera memoria en padre
cadigo
0x0000...




